
济南大学“诚信人”杯辩论赛比赛规则
[bookmark: _GoBack]一、辩论赛场程序
1.辩手入场 
2.介绍评委及嘉宾
3.介绍参赛辩手及辩手的开场白
4.介绍参赛队伍所持立场 
5.介绍比赛规则，宣布比赛开始
6.环节设置
第一环节 开篇立论（15分）
由双方任意一位辩手陈述本方观点，并就己方观点进行系统论述，双方各有三分钟 由正方开始。每方队员在用时尚剩 30 秒时，计时员以铃声提醒；用时满时，以铃声终止发 言。终止钟声响时，发言辩手必须停止发言。 由正方开始。
    第二环节 盘问质询（10分）
当一方辩手结束立论，紧接着由对方任意一位未发言的辩手对其立论进行盘问质询，质询方只能提问，不得自行引申或陈述观点，回答者只能回答，不得沉默或反问，当回答者出现明显回避问题或拖延时间等状况时，质询方有权打断。发言中断权的使用应适时适度，当质询方滥用此权利时，主席有权制止质询方，评委也将酌情扣分。每回合盘问双方发言统一计时，时间为一分三十秒 。
    第三环节 攻手对辩（15分） 
由双方任意一位未发言辩手进行一对一对辩。当对辩环节开始时，正、反两方辩手必须同时起立，两名辩手交替发言，一方发言结束即为另一方计时开始。辩手不能打断或干扰对方发言。双方各有一分三十秒发言时间，若一方用时已完，另一方可选择继续发言或放弃发言。 由正方开始。 
    第四环节 阶段小结（10分） 
由双方最后一名未发言辩手就上半场双方所有发言内容进行小结，可以针对对方观点进行集中批驳并巩固己方立论。 时间为一分三十秒，当用时仅剩三十秒时会有一声铃声提示。从正方开始。 
   （中场休息两分钟 双方各允许一名场外队员或教练进场指导） 
    第五环节 自由辩论（30分） 
本环节由双方交替发言，一方不得连续发言，任意辩手发言次数不限 一方落座为另一方计时的开始。双方各有四分钟的发言时间，由反方开始。
    第六环节 总结陈词（20分） 
由双方任意辩手对双方发言进行总结。时间为三分钟。发言顺序由赛前双方抽签决定。
注：比赛时间统计：3+1.5+3+1.5+1.5+1.5+1.5+1.5+（2）+4+4+3+3=31（分钟）
7.主席宣布评委评分。评分商议阶段在场观众可向正反双方提问，不得故意扰乱会场秩序。此阶段为交流阶段，不影响最终打分。
8.主席介绍点评嘉宾，嘉宾对双方表现进行点评。
9.主席宣布上一场比赛结果及最佳辩手人选（如果实力太差，可以不评定本场最佳辩手），并宣布下一场比赛对阵学院、辩题和时间。
二、评分标准
1. 按辩论阶段评分，总计100分：
开篇立论：15分
盘问质询：10分
攻手对辩：15分
自由辩论：30分（论辩技巧：15分   整体结构：15分）
总结陈词：20分
2.综合印象票：
只能投给一方（当初赛两方的分数相同时，根据印象票来进行投票；当初赛淘汰的队伍分数相同时，根据印象票的多少进行决定；当复赛的第二，三名分数一样时，同样也根据印象票的多少进行排名）
三、胜负判断
初赛：（一个学院轮空进入复活赛）根据评委打出的分数由评委进行投票，投票多的队伍获胜。失败的队伍去掉一个最高分，去掉一个最低分，算出平均分。分数的前五名的进入复活赛，胜利的队伍中去掉一个最高分，去掉一个最低分，算出平均分，分数的后四名进入复活赛。
复活赛：根据评委打出的分数去掉一个最高分，去掉一个最低分，算出平均分，分数的前四名进入复赛。
复赛：去掉一个最高分，去掉一个最低分，算出平均分。分数排名前四位的进入复赛。前两名争夺冠亚，后两名争夺季军。
决赛：根据评委打出的分数进行投票，决出冠亚季军。
四、活动注意事项
1.计时原则：
（1）比赛时，发言辩手起立为计时开始，落座为计时结束，其中自由辩论阶段发言辩手落座即为另一方发言计时开始。
（2）自由辩论阶段，如果一方时间已经用完，另一方可继续发言，也可以向主席示意放弃发言，放弃发言不影响评判结果。
（3）未经大赛组委会批准，场上辩手不能随意更换，辩手顺序也不能随意更换。规定用时全部用完时，用铃声提示，辩手必须停止发言，否则作违规处理。
2.整个活动必须在学校有关校规校纪，各种规章制度下进行，不得违反相关规定。
3.任何人员不得扰乱正常比赛秩序。
4.只允许各学院辩论队大一选手上场比赛。
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